



致敬平凡中的非凡

胜利油田举办第八届“感动胜利”人物暨道德模范颁奖典礼

本报10月10日讯(记者 顾松 通讯员 巴丽蒙 翟晓晨 朱保强)“热爱生活,不仅是热爱那些美好和幸福,还要勇于面对经历过的苦难与风霜。”面对命运的“不公”,三十年如一日照顾瘫痪在床母亲的邢彦敏却选择报之以歌。邢彦敏话音刚落,现场掌声雷动。

9月26日晚7时,胜利油田第八届“感动胜利”人物暨道德模范颁奖典礼在宣传文化中心演播大厅举行。油田领导牛栓文、韩辉、肖国连、杨勇,胜利石油工程公司领导张宗霖、李子杰、何立成、魏永军、程新建,油田部分干部职工代表在现场一同观看。

礼赞奋斗者,激发向善情。与“胜利好女儿”邢彦敏一同荣获第八届“感动胜利”人物称号的还有“碳”路先行者赵铁军、钻探急先锋黄利民、油城红杜鹃杜全芳、妙手大工匠张吉平、齐鲁热心肠孟辉、无畏征战者张冬会、异国献油人张虎贵、抗疫排头兵汤华萍、赤胆真英雄王超、一线革新者张建国、“三采”追梦人姜祖明等11人。林宁、姜小兵等25人荣获第八届道德模范称号。

12名“感动胜利”获奖人物和25名道德模范登上舞台,分享感动故事,传递温暖能量。

“挑战极限,创新无限”,从接过“三采”技术接力棒的那一

刻起,这八个字便成为油田化学驱研究领域专家姜祖明的最大追求。

“去年10月21日,习近平总书记到胜利油田考察时,勉励我们要集中资源优势攻克关键核心技术,为保障国家能源安全作出一点点贡献,我的付出就是有价值的。”姜祖明感到骄傲的是,如今化学驱技术已成为老油田提高采收率的“撒手锏”技术,覆盖地质储量6亿吨,累计增油3448万吨,提高采收率8.6个百分点以上。

为姜祖明颁奖的是他的师父——中国石化油气开发高级专家曹绪龙。正是在一代代科

研工作者的接力攻关中,才让胜利油田三次采油技术实现从“跟跑”到“并跑”再到“领跑”的跨越式发展。

颁奖现场,胜利石油工程公司牛页一区试验井组项目部党支部书记黄利民,也迫不及待地想汇报一下这一年的变化。

一年前,总书记视察胜利油田时,就是这个看似粗糙的石油汉子,为总书记讲解深斜2井钻井情况。黄利民特别想告诉总书记,这一年,70183钻井队设备又进行了升级改造,自动化程度更高,动力更强。牛页一区试验井组四支钻井队伍的自动化设备全部是国产设备,为突破页岩油气钻探禁区作出

了积极贡献。

近一个半小时的颁奖活动中,热烈的掌声一次次响起,台上每一名平凡人做出的不平凡事,都让现场观众眼含热泪,心潮澎湃。“他们跟我们一样,都是普通人。但他们又跟我们不一样,身上多了一分坚守、执著和昂扬向上、不畏挫折的力量。”“感动胜利”晚会编导滕红霞感慨道。

据了解,自2006年开始,油田已组织八届“感动胜利”人物(事件)评选活动,选树出一批批贡献突出、事迹感人的先进典型,营造了学习、宣传身边榜样,崇德向善、见贤思齐的良好氛围。

无数拥有坚定信念、守望初心的人们,构成胜利的精神底座

涓滴细流汇成江河,奔向新的胜利

本报10月10日讯(记者 顾松 通讯员 王晓玲 姜克琰 翟晓晨 朱保强)回望过去极不平凡的一年,有哪些面孔让我们铭记?有哪些声音值得我们静心倾听?有哪些瞬间让我们热泪盈眶?有哪些感动带给我们不竭力量?

答案在热烈的掌声中揭晓。9月26日晚,胜利油田宣传文化中心演播大厅内星光熠熠,12名感动胜利获奖人物和25名道德模范登上舞台,分享感动故事,传递温暖能量。

不知不觉,“感动胜利”已经走到了第八届,它如同岁月微尘中的宝石始终熠熠生辉。

当这些获奖人物走上舞台,接受致敬时,一股铭记感动、仰望星光的热流也在胜利干部职工的心里弥漫。我们看到,总有这么一群人,甘用毕生的心血,标注“胜利”的精神高度。一年来,他们在保障国家能源安全、加快科技创新、推动安全绿色发展、弘扬石油精神、践行群众路线等各个领域担当作为,为胜利书写荣光,为胜利铭刻感动。一个个真实生动的短片,展现了胜利人牢记嘱托,在逆境中坚守,在科研高峰上攀登,在各自岗位上尽己所能的精神品质。

他们不忘初心,肩负起保障能源安全的使命。从“黏弹性颗粒驱油剂”发明过程的百折不挠,到“挑战极限,创新无限”的铿锵誓言,都能寻找到勘探开发研究院姜祖明孜孜不倦的身影。他拼搏敬业,在高温高盐的油藏不断挑战采收率极限,续写着“我为祖国献石油”的胜利新篇。

石油工程技术研究院的无畏征战者张冬会,是堵水调剖的技术“大拿”。他凭借过硬的技术、惊人的意志,带领团队南拓泰州、北进蒙古国、西征新疆大漠,在外部市场的新征程上树立起一面鲜红的胜利旗帜。



油田举办第八届“感动胜利”人物暨道德模范颁奖典礼。 通讯员 王国章 摄

来自注汽技术服务中心的“碳”路先行者赵铁军,作为“齐鲁石化胜利油田百万吨级CCUS(碳捕集、利用与封存)项目”项目组的一员,他倍感自豪。当现场主持人采访他时,年轻的赵铁军对“幸运”作出了励志的诠释。他告诉大家,幸运的背后就是努力加机会。当努力积累到足够多,遇到困难时不仅不会被打倒,还将成为取得突破的机遇,激发出最大的潜力,越是困难越向前。

他们开拓进取,在创新发展中再立新功,再创佳绩。胜利石油工程公司“钻探急先锋”黄利民,是井场上的铁骨硬汉,20年来参与钻探200余口井,累计进尺60万米。

这些数字因为浸透了他的每一滴汗水而格外闪亮。胜利石油工程公司的“妙手大工匠”张吉平是钻井设备的妙手神医,是矢志创新的能工巧匠,是桃李满园的胜利名师。从一名普通工人成长为大国工匠,他有一个秘诀,就是“学最好的别人,做最好的自己”。如今,他的

梦想就是把自己的秘诀毫无保留地传授给徒弟,将石油工匠的精神发挥出来,传承下去。

同为技能大师的东辛采油厂“一线革新者”张建国,和张吉平一样,将创新和传承融入工作岗位,融入自己的生命。父辈的言传身教让他爱上了革新,解决生产难题成为他攻关的目标。在他的带动下,一大批新时期的技能创新人才脱颖而出,为油田高质量发展尽心竭力。

东胜公司的“异国献油人”张虎贵带领团队在蒙古国坚守700多天,至今仍在乌兰巴托坚守岗位。他和同事们克服了油价波动和疫情防控的双重压力,在异国他乡树立了中国石化的良好形象。

岗位不同,但是这份在各自领域辛勤耕耘的精神品质,却同样指引着他们心向胜利、勇往直前。一身红工衣,一双粗糙的手,正是貌似平凡的他们通过不平凡的努力,刷新着胜利追逐梦想、奔赴未来的速度与活力。

他们崇德向善,让感动之花、道德之光璀璨绽放。滨海公安局“赤胆真英雄”王超面对疫情挺身而出,虽然因为重伤再也无法敬礼,但他身上的英雄本色却展现了人民警察最光辉的形象。西城服务协调中心的“抗疫排头兵”汤华萍,连续忙碌在抗疫一线200余天,用一针一针疫苗和一声声叮咛,彰显责任、传递温情,用心为群众筑起健康的免疫屏障。老年服务管理中心的“油城红杜鹃”杜全芳,退休前是李素丽式的全国劳模,退休后初心不改,用大爱默默守护周边邻里、万家灯火。孤岛采油厂的“齐鲁热心肠”孟辉,不仅是享誉油城的职工艺术家,更是远近闻名的热心人,他因为一句承诺免费主持婚礼38年,见证了1366对新人的幸福时刻。胜利采油厂“胜利好女儿”邢彦敏,三十年如一日,伺候瘫痪在床的母亲,像亲闺女一样照顾婆婆。是他们让我们明白,一棵茁壮成长的参天大树,不仅需要高耸入云的枝干,也需要茂密厚实的根系。一个牢记使命、再立新功、再创佳

绩的胜利人,不仅要有仰望星空的精神高度,也要有根深千尺的精神厚度。

岁月流转,时光已经悄然走进了秋天。这是一个收获的季节,胜利人在这里收获着温暖,收获着希望,也收获着对美好未来最深切的期盼。在“喜迎二十大”之际,油田第八届“感动胜利”人物暨道德模范颁奖典礼隆重举行,记录他们砥砺前行、铭刻他们动人心扉的故事。12名感动胜利获奖人物紧扣一年来胜利油田发展历程中的焦点和热点,展现出非凡一年中,无处不在、荡气回肠的胜利力量。他们或倾一己之力,或践一生之诺,必将用灿烂的成就和感人的故事超越时空,引领胜利。

与此同时,25名道德模范以他们的凡人善举,树立了胜利的精神标杆。每一位模范的背后,都有属于自己的信念与坚守,都有奋不顾身的勇敢与善意。他们告诉我们,道德是助人为乐的喜悦,是见义勇为的果敢,是诚实守信的承诺,是敬业奉献的执著,是孝老爱亲的温厚。

他们之所以能够“感动胜利”,是因为无论是日复一日的漫长坚守,还是始终挑战极限的不断创新,抑或是惊天动地的壮烈瞬间,他们心中所迸发出的令人震撼的力量,回应着胜利人“站在建设领先企业、打造百年胜利的新起点”的信念坚守与精神渴求。

在这些时光里诞生的一位位获奖人物,也只是无数优秀胜利人的代表,更多拥有坚定信念、永守初心的人们,才构成了我们不朽的精神底座。所有涓滴细流,最终汇成时代浪涛,澎湃着奔向胜利的大江大河。

昨日,他们将感动与温暖传递,将伟大与平凡相系相牵。今日,我们用担当和勇气感动胜利、书写未来。